

大家都知道大海是孕育一切生命的搖籃，也是最早的生命起源，更是目前物種最豐富的地方，和我們日常生活中的民生、文化和經濟等議題，息息相關。然而，隨著人類文明發展與工業科技發達，帶來的氣候變遷，以及更高效的漁業技術，都對海洋生物資源造成影響，尤其是海洋汙染，惡性循環下，讓我們的海洋生物資源逐漸枯竭，因此我們該怎麼辦？其實遠在60年的世界國家公園大會中，海洋保護區的概念已首次被提出，就是希望用來解決這一個問題，藉著法律等形式，針對某一個重要海域來進行規範，以保護其中的海洋生物，避免遭受人類捕撈或汙染，不論是可愛的海龜、美麗的珊瑚，還是其他小魚小蝦，在大海中的玄武岩地質景觀等，是在劃設的海洋保護區範圍內，都會受到一定程度的保護，給海洋生物們一個安全的家。而我國海洋委員會海洋保育署，自民國107年成立以來，為強化地方政府海洋污染應變能量，及落實海洋廢棄物處理等工作，辦理海洋環境管理考核，將全台臨海三縣市分組，與東部及離島6個主委也嘉勉各績優縣市，守護海洋環境的付出與努力。

針對此項殊榮，縣環保局特地指出

本縣在海洋環境管理工作執行方面

，首重源頭管理，不定期針對港口及

列管事業污染，加強查核避免油污

染事件，且每年舉辦海洋油污緊急

應演練，及人員訓練，並強化各單

位即時應變能力；在海洋廢棄物

治理部分，除了大力招募本縣漁船，

加入環保船隊協助清除海上垃圾外，

也經常辦理海岸淨灘活動，維護海

洋環境；此外，透過海洋環境教育宣

導，使民眾瞭解海洋垃圾污染情形，及

對環境生態影響引起共鳴，共同守護

愛護海洋。

因為據聯合國糧食及農業組織（

FAO）最新報告，2017年全球海洋已

有34%魚類種群遭遇過捕撈，在北

極，短短40多年間

退近半，衝擊生態食物鏈；每年全球

約有10萬噸塑膠垃圾流入海洋，裂

解成更微小的塑膠微粒，進入動物體

內甚至到我們的食物裡。除此之外，人為使用化石燃料，及製造大量二氧化碳，導致海

洋暖化、海平面上升、海洋酸化和含氧量降低，為

各地生態系統帶來危害，造成生物多樣性喪失。而

這些經年累月的破壞，須要更久、更全面的保護，才有可能逐漸修復。

雖說本縣由於地理環境因素，長期面對海漂垃圾的挑戰，但在此情況下，能接連榮獲殊獎，豈止是本縣之榮而已。因此，我們在肯定相關人員的辛勞之下，更應以環保先鋒自許，人人投入守護海洋環境，守護海洋環境我當先！

守護海洋環境我當先



金大傑出校友陳玉嘉 告別全國第六屆百大青農



▲ 金大校友陳玉嘉（右三）在全國眾多競爭者中，當選為第六屆百大青農。（金門大學提供）



▲ 金門縣地政局18日召開11年年中工作檢討會。（地政局提供）

記者陳冠霖／綜合報導

竿頭，精益求精。

會中地政局各業務科報告重點工作成

果：

一、區段徵收及市地重劃：

1、金城三期及安岐閩專區徵收，兩案皆計畫114年底完成開

發工程。

2、金門大橋列嶼端區徵抵價地分配案

，部分地主希望先配地建築，也有地主擔

心土地提早割讓時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

困難時

，出席

王登緯表示

，今年疫

情雖然升溫，

但地區重大開發案在縣府長官指導協助及

承辦人員不畏艱辛、戮力推動下，該開

明會、協議價購會、公聽會等，都能按

照既定時程舉辦，也首次採用直播，讓旅

客的土地所有權人透過網路參與會議，節

省往返奔波時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

困難時

，出席

王登緯表示

，今年疫

情雖然升溫，

但地區重大開發案在縣府長官指導協助及

承辦人員不畏艱辛、戮力推動下，該開

明會、協議價購會、公聽會等，都能按

照既定時程舉辦，也首次採用直播，讓旅

客的土地所有權人透過網路參與會議，節

省往返奔波時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

困難時

，出席

王登緯表示

，今年疫

情雖然升溫，

但地區重大開發案在縣府長官指導協助及

承辦人員不畏艱辛、戮力推動下，該開

明會、協議價購會、公聽會等，都能按

照既定時程舉辦，也首次採用直播，讓旅

客的土地所有權人透過網路參與會議，節

省往返奔波時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

困難時

，出席

王登緯表示

，今年疫

情雖然升溫，

但地區重大開發案在縣府長官指導協助及

承辦人員不畏艱辛、戮力推動下，該開

明會、協議價購會、公聽會等，都能按

照既定時程舉辦，也首次採用直播，讓旅

客的土地所有權人透過網路參與會議，節

省往返奔波時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

困難時

，出席

王登緯表示

，今年疫

情雖然升溫，

但地區重大開發案在縣府長官指導協助及

承辦人員不畏艱辛、戮力推動下，該開

明會、協議價購會、公聽會等，都能按

照既定時程舉辦，也首次採用直播，讓旅

客的土地所有權人透過網路參與會議，節

省往返奔波時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

困難時

，出席

王登緯表示

，今年疫

情雖然升溫，

但地區重大開發案在縣府長官指導協助及

承辦人員不畏艱辛、戮力推動下，該開

明會、協議價購會、公聽會等，都能按

照既定時程舉辦，也首次採用直播，讓旅

客的土地所有權人透過網路參與會議，節

省往返奔波時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

困難時

，出席

王登緯表示

，今年疫

情雖然升溫，

但地區重大開發案在縣府長官指導協助及

承辦人員不畏艱辛、戮力推動下，該開

明會、協議價購會、公聽會等，都能按

照既定時程舉辦，也首次採用直播，讓旅

客的土地所有權人透過網路參與會議，節

省往返奔波時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

困難時

，出席

王登緯表示

，今年疫

情雖然升溫，

但地區重大開發案在縣府長官指導協助及

承辦人員不畏艱辛、戮力推動下，該開

明會、協議價購會、公聽會等，都能按

照既定時程舉辦，也首次採用直播，讓旅

客的土地所有權人透過網路參與會議，節

省往返奔波時間及花費。

王登緯同時也感

謝承辦人員共同努力、主動加班，創造出

多項創新服務，並在各個工作面臨

烈嶼地質公園劃設案 縣府辦說明會盼凝聚鄉親共識

全國青少年分齡羽球錦標賽開打

記者陳冠霖／金城報導
2023金門縣全國青少年分齡羽球錦標賽18日起一連二天在金門縣立體育館進行比賽，分為高中大專組、國中組、小學組，共有台灣金門將近30個學校組成55隊，共約550人參賽。



金門縣全國青少年分齡羽球錦標賽昨日起在金門縣立體育館進行比賽。
(陳冠霖攝)

金湖長者進香活動8/24報名

記者林靈／金湖報導
金湖鎮長者進香活動訂於111年9月13日（農曆8月18日，星期二）辦理，走訪縣內廟宇進香祈福，鎮長陳文顧邀請設籍金湖鎮65歲以上長者相招來參加。



金湖鎮長者進香活動訂於111年9月13日辦理，鎮長陳文顧邀請設籍金湖鎮65歲以上長者相招來參加。
(金湖鎮公所提供)

拒菸夏令營活動歡迎報名

記者陳冠霖／金城報導
金門縣衛生局委託救國團金門縣委會辦理金門縣111年度暑期青少年「福爾摩沙王」拒菸夏令營活動，預訂於8月25日、26日（不住宿過夜）辦理，透過各種體能、休閒及知識學習活動，預防吸菸於青少年身心成長環境。救國團金門團委會，金門縣衛生局歡迎各位青少年們踊躍報名參加，於暑期多參加健康的活動，避免沉迷於網路遊戲或涉足於危險及有害身心健康之場所。

救國團金門縣團委會表示，招生參加對象為國小二到六年級學生，預計40人，活動地點為金門青年活動中心，報名自即日起至額滿止，採網路報名：[https://reurl.cc/W1qKJy](http://reurl.cc/W1qKJy)（如圖），

報名時請攜帶戶口名簿或身分證件（最多2人為限，均需身分證件）登記，額滿依序排序，名額有限，額滿為止。

接受電話報名，因需辦理活動報名手續，請符合資格的長者，報名時請攜帶戶口名簿或身分證件（最多2人為限，均需身分證件）登記，額滿依序排序，名額有限，額滿為止。

金湖鎮公所表示，該項活動以行動自如，毋須他人陪同、亦無嚴重心血管疾病長者（需年滿65歲以上，民國46年次以前）長者為參加對象（需行動自如，毋須他人陪同、亦無嚴重心血管疾病長者），請於111年8月24日（星期三）上午8時30分至12時30分，至戶籍所在地的里辦公處辦理現場登記報名，恕不



左、金門縣政府針對烈嶼地質公園劃設案，17日晚間在烈嶼鄉公所辦理說明會，會中特別就劃設範圍內容及目前地質公園發展趨勢提出說明；右、圖為烈嶼南山頭海岸，經初步評估具有地形地質特殊性、科學重要性及美學景觀價值，其中有一半為海岸未登錄地。
(縣府建設處提供)



記者翁維智／縣府報導
金門縣政府針對烈嶼地質公園劃設案，17日晚間在烈嶼鄉公所辦理說明會，會中特別就劃設範圍內容及目前地質公園發展趨勢提出說明，另外也聽取民眾建議，期望未來能凝聚共識，擘劃烈嶼在地的永續發展。

說明會由建設處處長李有忠主持，烈嶼鄉長洪若珊秘書洪國棟、金門環境教育學會理事長林英生列席，縣議員洪鴻斌、鄉

代表會主席方駿洋、上岐村

村長洪天南、四十位在地鄉

長、以及軍備局及金管會等單位共同參與。會中並

由承辦單位就法令依據、

劃設內容、劃設範圍、土

地權屬，以及法令限制規

範跟他縣市目前劃設執行

狀況進行說明。

據了解，本案劃設

範圍為烈嶼南山頭海岸，

初步評估具有地形地質

特殊性、科學重要性及美

學景觀價值，其中有一半

為海岸未登錄地；而現有

土地皆為國有土地，就都

為國有土地，沒有私有地

。此外，針對地質公園劃設後，原則上劃設不會增

加任何強制性規範或罰則

。僅會透過如國家公園法、都市計畫法等既有其

相關法規來管製，少部

分為保護區，土地權屬皆

為海岸未登錄地；而現有

土地皆為國有土地，就都

為國有土地，沒有私有地

。根

而於昨日落幕

的金湖盃，在歷

任鎮長和團隊努力下，並且在各

界支持下，賽事延續迄今，不斷

成長和進步，今年更增加國中組

賽程，藉以讓地

區藍球從國中繁

根。

明，邁入第46屆

金湖盃公所說

，勇奪國中組男子

冠軍、女子組雙料

冠軍。

金湖盃邀請賽國

中組賽程於昨

（18）日結束，由宜蘭縣文化國中勇奪國中組男子組（上

）、女子組雙料冠軍（下圖）。
(金湖鎮公所提供)

金湖盃籃賽 宜蘭文化國中勇奪國中組男女雙料冠軍

記者林靈／金湖報導
經過連日精彩賽事，第46屆金湖盃暨2022老馬盃籃球邀請賽，第46屆金湖盃中組賽程於昨（18）日結束，由宜蘭縣文化國中勇奪國中組男子組（上）、女子組雙料冠軍。金湖鎮公所說

，勇奪國中組男子冠軍、女子組雙料冠軍。

金湖盃邀請賽國中組賽程於昨（18）日結束，由宜蘭縣文化國中勇奪國中組男子組（上）、女子組雙料冠軍（下圖）。
(金湖鎮公所提供)

金湖鎮第46屆金湖盃暨2022老馬盃籃球邀請賽				
比賽日期	比賽地點	比賽球隊		勝隊
		(淺色隊伍)	(深色隊伍)	
8月18日(四)	金湖綜合體育館	金湖國中(女)	金城國中(女)	金城國中(女)
		A亞(金沙國中)	B亞(金城國中)	金城國中
		A冠(中華國中)	B冠(文化國中)	文化國中
		B冠(金合利鋼刀)	C亞(學天)	金合利鋼刀
	新市籃球場	B亞(虎虎)	C冠(正義社區)	正義社區
		A亞(烈嶼真幸福)	D冠(瓊林里-達盛)	烈嶼真幸福
		A冠(料羅里)	D亞(金門農工甲)	料羅里
		金門老馬	中華小馬	
8月19日(五)	金湖綜合體育館	榮光	金鎰營造	
		新天地海產店	聯承建設	
		山外里	金門農工	
		鳳梨派對	百家姓	
		民權當鋪	屏東市藍委會	
	新市籃球場	好日子咖啡	聯承建設	
		百姓姓	金門農工	
		鳳梨派對	山外里	



快篩陽鄉親務必經醫師診療問診 才能取得文件保障權益

記者翁維智／縣府報導
地區指揮中心提醒，經過醫師診斷後，完成確診通報程序，後續才會收到主回報疫調，若無經過醫師診斷或通報，則無法收到診斷書、確診證明等文件，也沒有辦法申請保險。目前本縣提供COVID-19快篩陽性結果訊或現場諮詢門診服務院所，包括部立金門醫院、金城鎮衛生所、金湖鎮衛生所、金寧鄉衛生所、烈嶼鄉衛生所、康橋診所、吾家診所、陳水湖診所、王文君小兒科家庭醫學科診所、禾心診所、蔡建鑫小兒科診所、健康診所、合康家庭診所、金城診所（詳見衛生福利部疾病管制署網站）。

金門昨公布新增6例，機構17例，累計36例，收治中36例，其中無死亡。

另金門醫院負壓及已專責COVID-19病房，日（0~24時），機構17例，

例數統計表來看，則是今日全縣COVID-19確診者累計11,681例，約占常住人口12.2%；

另金門醫院負壓及已專責COVID-19病房，日（0~24時），機構17例，

例數統計表

北西楓香抵金辦研習營 啟發學子對醫學的熱忱

謝明折等各領域醫學專家及領隊老師邱聖博組長、楓杏醫學青年服務團王柏鈞團長，也都蒞臨開幕活動，並將於後續的研習活動指導學員。金門縣教育處黃雅芬處長代表縣長勉勵學員，金門的醫療發展非常重要，雖然在醫事人員培育計畫等發展下有所助益，但醫事人員對金門的人口老化速度而言仍然不足，並期勉學子未來就讀醫學院，於畢業後回到金門服務鄉里。

金門縣衛生局李錫鑫局長強調，在醫學學科當中，必須要先奠基全方位的基礎，而除此之外，更重要的是醫學領域所涉及的生命，要養成踏踏實實，求精、求準、求踏實的態度。

保健」、「傳染病與疫苗防護」及「口腔保健」之課程；此外，在疫情趨緩之際，有幸帶領學員前往衛生福利部金門醫院進行參訪，藉由跑關講解之方式，除了使學員能夠親眼一睹醫院內醫護人員的工作環境與職務，也更加了解家鄉的醫療資源。

北醫楓林幸服服務團團長劉瑋杰表示，北醫楓林幸服服務團（北醫楓林幸服）為「北醫楓杏醫學青年服務團」的分支社團，以偏遠山區、原住民孩童及離島學子為對象，藉由舉辦寓教於樂的課程及活動，貼近孩子們的生活並傳播專業而正確之衛教知識，今年為二度辦理金門縣全縣高中生物醫學研習營，盼將來有更多的金門學子受惠，持續在地深耕。

于子為何而歌于一泓泉黑一涼表方山南度及



「金門縣高中生物醫學研習營」昨日起在金門高中進行為期三天的課程。（北醫楓林幸服服務團提供）

記者陳冠霖／金城報導
在金門縣政府與各界的大力支持下，臺北醫學大學楓杏醫學青年服務團（北醫楓杏）自昨（18）日起，在金門展開為期3天的「金門縣高中生醫學研習營」，期許能帶給當地國高中學生豐富的醫學專業課程及有趣的實驗，啟發他們對醫學的興趣與熱忱。

北醫希望能夠強化對金門的貢獻，期待金門的學子能夠在北醫服務冒帶領下，能夠有所收穫。也感謝金門縣政府教育處及衛生局的共同合作，讓金門地區的莘莘學子們，能夠有機會在金門高中接觸到這些醫學知識與實驗。

金門高中許自佑校長除了感謝台北醫學大學的服務員之外，也期勉學員，能夠在醫事領域上，從小建立正確的觀念。

北醫楓杏前往偏遠離島地區服務已有數年，目前足跡遍及宜蘭、花蓮、台東、馬祖、澎湖等地，超過一萬名學子受惠。今年更是二度抵金辦理金門縣高中生物醫學研習營，營隊中邀請北醫大授課經驗豐富的老師及臨床醫護人員，教授當地學員許多醫藥衛生領域之專業知識，並同時透過模擬真實的醫學院課堂設計與豐富多

今年三月辦理的「金城盃壘球賽」獲得亞軍，鄉長洪若珊感喟，謝烈嶼黑潮及烈嶼龍骨拉山長期對於地區壘球運動的推廣，也鼓勵年輕人多多從事戶外運動，既可強身又能紓解壓力，有益身心健康。

步營機步一連公告

金防部金門守備大隊機步營機步一連公告

將於 8 月 17 日、8 月 19 日上午 0530 0700 時止於新塘砲陣地及 8 月 18 日、月 19 日上午 0800 至 2000 時止於峰上靶場實施地面武器對海射擊，請鄰近居民海上作業船隻勿闖進警戒區，以免發生危險！

大量收購金城鎮三期重劃區內持份地，小面積、大面積土地，有現成買方可快速成交，全程履約保證，可速成交，地主可放心，意者請洽

樊先生 0963825770

徵心（月領 \$30000 起）
、爭水設備維護保養人員（需備蓄水機

房屋修繕/舊屋翻新/室內裝修

室內3D繪圖規劃設計
改建增建拉皮設計工程
系統櫃/系統廚具

油漆/防水/壁癌/打除清運/土方工程
木作裝潢/輕隔間/鐵皮屋/水電工程

金門縣金湖鎮瓈林里瓈林87號

TEL: 0912719917

N 招生中!
語 欢迎私訊報名

基礎班 小一以上

英語教師認證 培訓

獮知美語

0963-285-838

QR code

An advertisement for Fu Yu International Manpower Agency Co., Ltd. The top left corner shows a blue circular logo with a globe and the text '富郁'. The top right corner has a yellow background with the text 'PEERGATE' in red. The main title '富郁國際人力仲介有限公司' is in large blue characters, with 'FU YU INTERNATIONAL MANPOWER AGENCY CO., LTD.' below it in smaller blue characters. To the right is the phone number '2662'. Below the company name is a photo of a young woman in a grey dress holding an elderly woman in a blue jacket. To the right of the photo is the name '陳小姐' and the phone number '0911-883-430'. At the bottom, there is contact information: '地點：金門縣金城鎮中興路205巷3-2號' and '電話：082-311692 • 082-311517'. The bottom right corner features the text '一帶引進 重護工 訓練 善護工 麻工 雜工'.

專業引進 看護工・幫傭・養護工・廠工・營造工

YONG JI

永記外勞仲介
有限公司

金門在地服務團隊

許秀瓊 0972-310707 · 陳佩蓉 0980-066111
蘇淑華 0965-005563 · 彭麗莎 0980-022999

公司電話：082-312655 · 082-311679

公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號

專業用 心 傳真:082-312259 統一編號:53652640 許可證號:2255
服務人員



「夏季薩克斯風重奏團」，17日晚間在金城城隍廟前廣場舉辦薩克斯風重奏音樂會。（陳冠霖攝）

夏季薩克斯風重奏團
城隍廟前廣場表演



烈嶼黑潮慢壘奪金盃 洪若珊贈獎勵金

由烈嶼地區甫落幕的「烈嶼黑潮球賽」，經過三力克強敵，奪下計畫一金門縣慢運動會「慢速壘球項目」，烈嶼鄉長洪若珊特別致贈獎勵金，並預祝烈嶼黑潮能旗開得勝，再創佳績。

近年來，烈嶼地區壘球隊表現出色，烈嶼鄉公所也挹注經費予以支持，烈嶼黑潮除獲得「111年運動 i 台灣 2.0 計畫一金門縣慢速壘球社區聯誼賽」冠軍，另於第二屆「阿芸姐農場盃」慢速壘球春季聯賽獲得第二名的佳績；除烈嶼黑潮外，烈嶼龍骨拉山亦是地區壘球比賽的常勝軍，表現不遑多讓，在



金門縣畜產試驗所公告

一、依據：依109年4月13日府建漁字第0927512號核備（本所孳生物管理要點第七點第一項辦理公開拍賣）

二、有意登記者請於111年8月25日下午15:00前，聯絡承辦人登記，才能參與本次拍賣。

三、登記拍賣：公告日起至8月25日下午15:00止（請先與承辦人聯絡看羊時間，含例假日）。

四、統一看羊時間：8月22日下午15:00止。

五、看羊與拍賣地點：本所羊舍。

六、聯絡方式：082-332621#222；承辦人陳立軒。

七、拍賣主持人：林所長政道。

八、公開拍賣：8月26日上午9點至10點止。

九、5隻羊底價：拍賣現場公告，以出價最高者得。

一、公開拍賣5隻羊：吉安3隻（GB4、GB5、GA52）、波爾2隻（PA7、PB17）。

備註：羊隻售出離舍後，若發生意外，本所概不負責損害賠償責任，得標後須繳清款項，並於得標後，2日內（即當天）將羊隻帶離本所，延誤1日繳納新臺幣200元整作為飼料及管養費用。



A photograph showing a long, inclined conveyor belt system at a construction or quarry site. The belt is supported by several metal structures and runs from a lower level to a higher one, where a large pile of light-colored sand or aggregate is visible. The background shows a clear blue sky and some distant trees.

北	南方
神：東	神：東
財：南	神：南
日：煞	日：狗
宜：祭祀	宜：開光
不	宜：結網
宜：安門	宜：造廟

強化專業知能 縣警局辦理執法講習



記者莊煥寧／綜合報導
環保署與教育部攜手主辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」（如圖），獲獎者最高可得新臺幣5,000元等值禮券及綠點獎勵，歡迎同學們將最有創意、吸睛的點子，用「演」、「說」、「唱」及「跳」等方式秀出來！

本縣環保局指出，面對氣候變遷，環保署肩負臺灣2050淨零轉型12項關鍵戰略第10項全民轉型「淨零綠生活」的推動任務，希望全民從食、衣、住、行、育、樂、購等各面向，透過行為改變，力行綠色生活、實踐淨零生活。

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生

活，透過創意展演方式進行分享，展現

各式各樣方式搭配展演。

個人組競賽：全民綠生活資訊平

台（[https://greenlife.ep.gov.tw/search](http://greenlife.ep.gov.tw/search)）

報名參加比賽，得禮券拿綠點！

今年8月份環保署前進校園舉辦淨零生活營會與年輕學生們對話

外，並特別與教育部合作舉辦「全國中小學推廣全民綠生活創意演說競賽」，比賽分為高中組、國中組

及國小組，高中組9月30日截止投稿

及國小組11月30日截止投稿

10月25日前公布入選名單，11月19日於中山大學實地演說決賽；競賽內容：以個人報名參賽。參賽者可透過「演」、「說」、「唱」、「跳」等各種創意方

式，將家庭與校園生活中如何落實綠生



你什麼時候有飛行的夢？該不會真想開飛機，凌空翱翔，直上雲霄？幻想吧？那太難了！

不過，我近來終於又有兒時飛行的感受了，不是搭飛機，不是開快車，而是騎單車。

小時候，曾經騎單車直下海灘，那種車輪風馳電掣

單車飛行

◎宋克偉

急轉奔騰，風呼嘯，樹影竄掠，迎面涼飄撲簌，心情HIGH到最高點，眼兒眯眯，身子低壓，腳不動，穩穩踩住，心卻飛了起來，好爽呀！啊啊啊，我來了！

其實，只有爽快約三十秒，可能還更快，但那時就想，人生得意莫過如此！我以後一定要買一台高級腳踏車，27段變速，彎把、細胎、流線型，彎伏或弓起騎車，奮力猛踩，拉風、迎風、追著風，趁風要帥，如風輕盈飆速，太帥、太迷人！

後來，有次與老友一時興起，騎著很一般的老爺車，直闖九彎十八拐的北宜公路，騎上坡，奮力竭氣，幾乎放棄，屢屢休息、時時喘噓，不時得躺卧在小路斜坡上，可到了公路最頂端，順坡暢行，彎道壓車，迎風放手如大鵬展翅，大聲喊「宜蘭我來了！」這飛

行的感覺又來了！

前天，奉中央令，騎單車不必戴口罩，決定單車上太武山，再從環中路下山，下坡時，車速高達近五十公里，颶颶的風又來了，額頭流著汗，耳裡飄著風，飛起來了，我又飛起來了！

單車未必一直如此綺思幻夢、風馳電掣，也有意外與驚險，我讀大學時，以單車往返臺北市的學校與工讀場所及中和的租屋處，那年，貪便宜在臺大單車棚裡買了台修復可用的中古腳踏車，才200元，有天，騎車過中正橋，下到重慶南路引道，龍頭一陣嘎啦作響，突然龍頭把手脫離車架，人騰空飛起，空中旋轉一圈，我本能直覺單足跪地，兩手俯趴地，後面車陣瞬間分流或停住，沒有一衝而輾過，上帝保祐，人真地飛了起來，萬幸沒直接上天堂。

老媽先前告訴我說，有天她想買菜，本能地騎上單車，但發覺她跨不過腳踏車，坐不上座墊，只能牽著車去買菜，所以有天，我騎車出門，在小鎮圓環遇到熟悉的身影，牽著三輪車，載著菜肉水果，緩步而行，她說，腳力不足，騎不了，早跟她提議，幫她買電動三輪車，她說她會緊張，不敢騎。我下車，讓她牽我車，我騎著她的三輪車，快騎返家。

老友曾說，他曾在路上見到哥騎著我的單車繞著太湖畔，他看了很感動，覺得世代傳承，一路而來。

單車很單純，兩輪踏行，數代一路，有歲月的歷程，有人生的起伏不定。

而人生狂喜，未必多複雜，心若想飛，騎著單車，縱艱難險阻，奮勇踏蹬，汗流不止，心狂不停，上坡比耐力，並非速度，然後，到了最高點，縱輪快轉，縱情任性一分鐘，飛的感覺就是如此，人生縱橫爽快之事，好似也大多如此，縱然不會飛，但拉風、御風、迎風的感覺，使人真真飛了起來。

後真相時代

◎陳卓希

後真相時代的來臨，加速社會、乃至世界的分層和對立，人與人間相互不信任，只願相信自己所相信的資訊。所謂「後真相」（Post-truth），是一種人們對待文化的「態度」，人們不再相信「事實」，而去相信自己的家庭、同儕、黨派、宗教或片面等信仰與信賴，呈現一種奇妙的現象，人們只相信自己在乎的、自己堅信的事，而導致「實事求是」一詞之真諦已漸漸消逝。

白話而言，後真相就是「雄辯勝於事實」，「後」一字，有在某事以外，在科技使網路蓬勃發展之下，這些情況越加嚴重，或可稱，隨著社群軟體或媒體的日益發展，而導致了後真相的社會風氣被定型。為何人們需要知道這個詞彙？此風氣有何不妥或利弊端？先想像一下，你在社群Facebook瀏覽文章時，常能看到一些你認為「不理智」、「愚昧」或甚「不可思議」的言論，它可能與你的價值觀全然相反，或是與你信守一生的信念和資訊相異，你會覺得對方傻、或者對方一定有些古怪，不同於「正常」。然而，反之，對方會如何看呢？你有曾想過，你所瀏覽的網頁和資訊，每個人所見基本都與你熟悉的不同嗎？在這之中，有「演算法」在作祟，深度人工智慧（AI）或是其他類科技，會悄悄搜集的你在網上的一舉一動，不論是你在朋友圈的發言、標記（Hashtag）、按讚按怒、常觀看的內容類、和你瀏覽時常常，每一行為都是演算法的寶物，他們會將其全然蒐集，再進一步進行分析和推播，於是，每一位用戶都能在滑社群時，得到最大化的「客製化」版面，同時也得到了基本的訊息量和樂趣。

人們因為需求而創造科技，然近年卻反過來被科技宰制。當人們常身處在「同溫層」中，就像一個個龐大泡泡，把相似價值觀的人聚合在一塊，使人們以為，我所看見的、聽到的與接觸的人事物，就是「世界」的模樣。

這是件很危險的事情，只要呼應古時中國的理想願景：「世界大同」概念即可知，其追求人人互助、人與人間沒有差異和階層的區隔之相處，認為此前前提下，才可能達到無仇恨和爭執，世界和樂；而同「溫層」，至後

來造就的「後真相」，一切皆是在加速人們間的區隔，階級和地位對立越加無法融合，使紛亂也增加。

舉例來說，關於近期吵得沸沸揚揚的「論文門」事件，不論是總統還是其他政治人物，都各有堅決支持和反對群體，公開的證據和一句句的辯詞，皆能被各自解讀為有利不同陣營的說詞，似乎只要到最後一刻都不承認，即還是能攏絡一票支持己方之心。人們習慣去相信與自己意識形態相近的事，此道理從我大一剛入學傳播學院，直至畢業，學院教授皆一再提起，並要學生時刻重視此事的事態發展。「逆火效應」是一個常被提及的說詞，指當被誤解或替自己辯駁的那方、為自己提出證詞或反駁，人們卻會將事實或證據視為挑撥之柴火，使群體責罵和負面聲浪之火焰越燒越旺；可將其視為逆向燃燒的火（民意），明明澆水試圖撲滅，火焰卻逆向直衝潑水的人（事實）。

如同去年的普悠瑪出軌事件，為震驚全台的交通事故，現在事情發生當下，諸多媒體未盡到查證義務，先入为主的定罪於司機、工人、甚至連不相關的人士都被拖下水，此類「虛假新聞」，不僅在第一時間造成了民衆和觀眾的誤解，也進而奠定了不在場者們、對於事件的思考方向和刻板印象，故讓那些被冠上「莫須有」罪名的人們，即使往後事實澄清，也難全然消弭社會上所有人對他們的誤會。另一顯例為前幾年發生的「媽媽嘴事件」，即發生於八里的雙屍命案，一位店長犯下的罪行，卻因爲媒體起初的模糊報導、未善盡查證義務，加上「未審先判」和「無罪推定原則」之違反，使媽媽嘴咖啡店的呂老闆，至今仍被多數人認爲是罪犯或是共犯。諸如此類的案件壓根數不清，「第一印象」影響著一人在群體中、乃至社會上的形象和發展，然媒體或社群軟體，卻掌握形塑並散佈第一印象的權能，犧牲掉被害人去翻閱歷史資料、或是各國之法，再參照「一法三公報」之條列文字，可見確實依照實際記載可知，佩洛西訪台確實是有違部分訂定條件。但此也無法斷定、無法阻卻佩洛西來台的原因爲，美國採取的「戰略模糊」政策，如同給他們開通了張「自由通行證」，因爲始終沒清楚表態，所以不論台，或是其他行爲之目的，人們皆可自由心證、去自由理解與解讀，此也是造成群體分化、國族主義分裂之一因素，不論美國，還是受其牽扯的台灣。

就媒體產業於佩洛西訪台一事之報導而言，我認爲其確實缺少了平衡報導，雖詳細分析了中方對我國之威脅，和台美深交之情誼，大量引述美國《美聯社

》、《紐約時報》和《英國廣播公司》（BBC）等立場相近之主流媒體報導、觀點，又加上政府之新聞稿或聲明，以我國《中央社》爲先行，各家電視、報紙等新聞產業，再以《中央社》爲資料來源，因此一層傳一層，最終人民看見的觀點，即是西方主流報媒的立場。長期接收「一言堂」的資訊，人民會喪失獨立思辨能力，而使同溫層會加深，畢竟，人們也會主動選擇自己愛看的，以避免價值觀不相符的資訊，影響了自身一天的好心情。當人們越加以自己想法爲重，那麼事實爲何便不再那麼重要，自己相信即可。

「真相不是真的，看法才是」此話出自伊美黛，在《大權在後》電影中說出了這樣一段話。他是前菲律賓總統馬可仕（Marcos）的妻子，也是國際上貪污最嚴重的政治人物，以擁有3000雙鞋子爲名。伊美黛明瞭媒體的影響力，故知曉只要掌握大權、尤其是話語權，便能形塑人民乃至國際對他及他們家族的印象；比起一般領導人聲嘶力竭上街替自己呐喊和博關注，伊美黛認爲，她僅要扮演好一位理解人民、並將第一夫人的形象刻畫在民衆心中，這些印象皆會「內化」至骨子裡，是一個無法抹去的意識形態，也奠定了自己於菲律賓的無可替代性。我認爲她是一位手腕極高超的領導人，明白事實並不重要，重要在於，你如何「呈現」、「灌輸」人民你想說的一切，並且掌握話語權，不讓不利於己的意見氣候成形，所以她與她的家族才能在貪污後，又再次安然回歸菲律賓的政壇。

也許上述看來悲哀，好似世界正往不公不義的方向前進，但我認爲社會缺會缺乏的是一個「認知」，當諸多人皆不知自己陷於「後真相」漩渦時，那風氣只會被有心人士、或上位者拉去。相信任何事物都是自由的，但同時可以多一分對其的質疑之心，或是時刻警惕自己，要保有自我意識和判斷能力。社會要平和運作能有很多方法，但若讓科技去掌握人們的抉擇、思考和生活，那絕非明智，因爲科技也是少數人所創造，絕非中性客觀；或是他聽見不符自己心意或價值觀之言論時，先沉住氣，第一時間站到對方立場思考，也許社會即能減少紛爭，更期待社會能夠回歸「真相」之真諦。

○月○日

我又遇見那位被機器切斷中指的先生，這是他來換藥的最後一天，爲了中指他已經花了數萬元（難道沒有保意外險？）都是因爲在切割木器的時候不小心造成的，幸好醫生技術高明，看診出來時他都是苦笑的，後來痛苦越來越少，笑容也越多了。

○月○日

我的傷口終於癒合了，也拆線了，醫生說以後不用再來換藥了，護士也給了我祝福，說復原得很快，我感謝他們，走出診療室看到排排坐的患者，對他們微笑說：「我好了，祝福你們。」那些人也對著我微笑，走出外科診所，迎面一陣涼風正好吹來，一周來經歷的人事物，足夠我咀嚼這人生好一陣子了。

外科診所啓示錄

◎張啓文

由於工作不小心，手上刀傷不輕，醫師縫了十多針，每天到外科診所換藥。在這段期間，由於掛號的時間不一，就醫的病人因爲同病相憐都心有靈犀。

○月○日

當晚我去換藥之前，來了一位急診病患，就讓他先看醫生，他駕駛的豬肉車翻車，手臂都破皮了，不幸中的大幸，醫生娘說：「你平常一定做很多好事，才會這麼平安！」載豬肉的說：「加減啦。」醫生在旁邊補充說：「他送豬肉給大家吃，也是做好事啊！」一旁的人都笑了。那個人很堅強，一點也沒有皺眉頭，竟然談笑風生離去。

○月○日

去換藥時，醫生正爲小孩手術中，孩子的母親坐在手術房外面，原來這孩子以前車禍，腳受傷縫好以後，卻因爲裡

面有發炎（俗稱金包銀），現在必須重新清創去除爛肉再縫好，媽媽說那個醫生啊也不小心，讓孩子受苦了，爲人母親心中也要忍受著那種疼痛呀！

○月○日

傍晚時來了一位婦女，準備要抽小腿的皮下脂肪，女人的先生臉上有些無奈，醫生娘說：「愛美是人的天性啊！女人愛美是正常的，如果不愛美就不好了。」讓人聽完感受到話中有玄機，其實也是減少婦女的一些恐懼感。



簡草帽。

古樸巷弄、傳統商家和懷舊美食鋪陳出老街優美景緻。

假日，偕內人造訪苗栗苑裡，此富麗農村曾獲選臺灣30個經典小鎮，是一處適合慢遊的地方。

循指標，至天下路的老街遊逛，品賞苑裡當年的風華，這條老街雖無絡繹不絕的人潮，但古樸巷弄散發清幽氛圍，讓人脚步格外輕鬆。

老街建築與當年商業活絡息息相關，二層騎樓式閩南建築緊密相連，隱隱呈現鼎盛時期老街景況。早期苑裡地區蘭草工藝名聞遐邇，商家林立，隨著產業型態變遷，現僅存少數幾家薪傳著這種逐漸沒落的工藝。「好精緻的產品！」隨緣走入一家帽蓆老店，觀賞各種純手工編製的帽子、草蓆、飾物……每一件都相當優雅宜人，內人當下選購一頂寬邊草帽，歡喜分享蘭草之鄉的自然風味。

雖然老街的帽蓆店明顯減少，值得肯定的是，由於蘭草材質符合天然環保趨勢，近年來，已有年輕人回鄉成立工作室，將產品保留傳統的優點，並融入時尚美學，開發很多創意產品，如新潮包包、飾物……等；爲蘭草製品注入新的生命力。希望透過愛家、愛鄉土的實際行動，喚回在地美好記憶。

迎面而來一家懷舊剃頭店。老師傅已七十八歲，四十多年的老店，牆壁是古樸土塊，店內擺設十分簡樸，大面鏡子、傳統可調式座椅、老式洗手臺……每一項設備，彷彿訴說著光陰的故事。「我是這裡的長期顧客……」一位正準備理髮的阿伯告訴我，他從年輕到現在都來此剃頭，老師傅的技藝一流，吸引不少忠實顧客。的確，專業與執著往往能牽繫最深厚情誼。

老街有一條紅磚屋與土塊厝連結的巷弄：「番仔巷」。木頭屋樑、方格玻璃窗……拓印著歲月的滄桑，成了旅人拍照、打卡的新亮點。穿梭巷弄，在轉角處看見一間土塊與紅磚混搭的建築，我停下脚步，仔細觀看，腦海中勾勒出不少童年的記憶。

美食能增添老街的懷舊風采，「我們這裡的花生米、肉丸、肉鬆……料好實在，都很不錯！」一位在地鄉親熱情爲我介紹老街美食，臉上流露在地人的自豪；遊老街、啖美食，享受生活小確幸，真好！

老街典藏不少美麗記憶，放慢腳步，走讀經典小鎮，靜謐而恬適氛圍，彩繪一幅幅歲月靜好的畫面……

英國主辦2023歐洲歌唱大賽 7座候選城市名單公布

由於烏克蘭戰爭持續進行，英國明年將替烏克蘭主辦歐洲歌唱大賽（Eurovision Song Contest）。英國宣布，2023年歐洲歌唱大賽將在倫敦以外的7座大城市之一舉行。

英國廣播公司（BBC）電台節目主持人米爾斯（Scott Mills）宣布，候選名單7座城

市分別為伯明罕（Birmingham）、格拉斯哥（Glasgow）、米爾斯表示，將在各大城市里茲（Leeds）、利物浦（Liverpool）、曼徹斯特（Manchester）、紐卡索（Newcastle）和雪菲爾（Sheffield）。

法新社報導，其中只有格拉

斯哥位於蘇格蘭，其他6個城

市都在英格蘭。市都在英格蘭。提出爭取主辦權的更詳細說明，後，於今年秋季公布最終決定。

歐洲歌唱大賽冠軍得主所屬國家主辦隔年比賽，這是行之數十年的傳統，不過歐洲廣

議推薦，將代表台灣角逐國際第95屆奧斯卡金像獎最佳國際影

片。

文化部發布新聞稿表示，今

年報名奧斯卡金像獎參賽的影

片總計11部，經評審委員會評

列討論，決議通過推薦「該死的阿修羅」代表台灣參賽。委員會認為全片以獨特敘事形式

探討當代隨機殺人的暴力議題

，淺入深出反映虛實混淆的普

世現象，在人性善惡論述上體

現東方思維，開放式結尾令人

驚豔。

本屆甄選委員包含余仁康、沈可尚、張震、黃建業、蔣顯斌、閻鴻亞、藍祖蔚。

「該死的阿修羅」由莫子儀

、黃姍嘉、黃聖球、王渝璇主

演，取材自真實社會事件，經

導演樸一安歷時3年田調，針

對片中涉及多項法律議題，於

2021年獲金馬獎最佳女配角獎

，以及2022年台北電影獎最佳

編劇、最佳女配角、最佳配樂

等多項肯定。

第95屆奧斯卡金像獎頒獎典

禮將於美國時間2023年3月12

日舉行，今年12月21日將公布

入圍短名單，2023年1月24日

公布正式提名名單。

（中央社）

